

A través de la prensa internacional

Las tropas de choque de la guerra civil

(El presente artículo, debido a la pluma de Jean Rochard, fué publicado en el conocido semanario parisiense «Gringore», el día 12 del corriente mes. Dicho semanario publica también dos fotografías de interés indudable; una reproduce una «magala» o látigo muy semejante a las «disciplinas» monacales, que usan los oficiales rusos instructores de las milicias rojas; otras nos ofrece la visión de una miliciano de la brigada internacional, muerto, y atado a su ametralladora con cadenas bien visibles.)

—(a)—

LA GRAN COMBINACION.

Para quien lo quiera, no es difícil conocer los principales centros de actividad del Frente popular en Francia.

Todas las declaraciones de los voluntarios con quienes he hablado, son coincidentes.

Células comunistas, secciones socialistas, grupos libertarios, comités de Socorro rojo, son centros de recluta.

A continuación los voluntarios son dirigidos:

Los del Norte, a Ivry sur Seine, atendidos por la Casa del Pueblo de Lilla (socialista). O bien, para los pertenecientes a la Federación Anarquista, a la calle Crussol, 26 de París, bajo la dirección del grupo libertario que tiene su residencia en la rue Vascosan de Amiens.

Los que proceden de los departamentos del Oeste, son llevados a la Casa del Pueblo de Brest, donde funciona una «Comisión de solidaridad pour l'aide au peuple espagnol», compuesta por socialistas, comunistas y anarquistas. Seguidamente, y en secciones de ocho hombres, se les conduce a París. La concentración se efectúa también en Ivry sur Seine, gracias a las atenciones de la municipalidad que dirige Maurice Thorez.

La concentración de los reclutas del Este se efectúa en Lyon. Los anarquistas en la rue des Trois-Maisons; los comunistas en la oficina Chevrier de la plaza de San Pablo y en el palacio del Trabajo de Villeurbanne, situado en la plaza de Albert Thomas.

En la Costa Azul, la actividad, no es menos febril. Pero como la Federación de juventudes comunistas es la mejor preparada, socialistas y anarquistas le ceden la dirección de las operaciones. No hay día en que, por Tarascon y Sète no se dirija algún convoy a Narbonne y Perpignan. Los sargentos reclutadores que vienen a recibir órdenes y a cobrar primas en la rue Consolat, 50, de Marsella, ponen especial cuidado en reclutar los numerosos italianos antifascistas refugiados a lo largo del litoral.

Las reservas son inmensas. No hay que olvidar que más de medio millón de socialistas y comunistas trasalpinos, se han radicado en nuestro territorio después de la victoria del fascio.

Han creado después de dieciséis años de estancia, una Oficina Italiana, afiliada a la C. G. T., y un órgano de enlace y combate «L'Operaio Italiano», que descargando una violencia inusitada contra el gobierno de Mussolini. En esa oficina y desde ese periódico, que reúnen el odio atroz al fascio, —sin duda para ayudar a la feliz unión de Francia e Italia— los refugiados políticos efectúan la propaganda sindical, organizan una caja de socorros, un servicio jurídico, que les aconseja, les asiste y efectúa o realiza los trámites necesarios para la entrega de las cartas de trabajo y la obtención de la naturalización sin gastos.

Desde 1924 han sido naturalizados unos ochenta mil italianos. En los meses últimos, el ritmo de estas naturalizaciones se ha acelerado en una proporción de uno a cinco. En los departamentos de Alpes marítimos, Var, Bocas del Ródano y Delfinadp, cerca de

cuatro mil antifascistas han recibido la cualidad de electores franceses.

¡Qué hermoso ejército de aventureros nos prepara el Frente popular!

Y habrá quien me desmentirá si afirmo que los agentes reclutadores del Frente popular prometen a todos los que consientan en ir a pelear al frente de Madrid, con la brigada «Garibaldi» una naturalización rápida y gratuita?

Así, pues, todos estos voluntarios de las brigadas «Thaelmann», «Garibaldi», «Catalana», «Bratínoff» (compuesta por rusos), «Columna de Hierro» (anarquista), «Gorri» (internacional), «Banda Negra hispano-italiana», «Francesa», «Franco-belga», «Británica» hasta un total de catorce brigadas, compuestas por hombres siempre en conflicto con los Gobiernos regulares de sus países respectivos son concentradas en Narbona, Tolosa o Perpignan, el triptico franco-catalán del Frente popular.

Después de mi estancia en Perpignan he podido ver de cerca lo que sucede en el centro tolosano.

Los locales, amplios y prácticos, están en el domicilio del Socorro rojo, instalado en la casa número 14 de la rue Saint Georges. El director es Bonis, un militante antifascista, cargado de disciplina y de voluntad. Está vigilado más bien que asistido, por una especie de Cachín tolosano, el viejo Craste, jefe del Radio comunista al cual vigila a su vez un anarquista apellidado García, que realiza las funciones más extraordinarias sin preocuparse jamás de lo que pueden pensar y hacer la policía y el prefecto de la Alta Garona. Este García tiene una cara original, de antiguo cómico. Difícilmente se podrá imaginar una existencia semejante a la suya; lleva las instrucciones a los delegados de la F. A. I., Antonio Martín, Barrinat, Bragulat, y otros más, en el Bar de la Opera, en casa de Remusat o en un gran establecimiento de la plaza Lafayette; recoge los voluntarios en la estación, los equipa, prepara los camiones de víveres, los aviones y las armas que deben salir en caravana hacia la frontera.

García no miente cuando me afirma que desde hace seis meses no ha tenido un día de reposo. Incluso sus noches están dedicadas al Frente popular. El viernes 6 de febrero se había acostado a las tres de la mañana, cuando le vinieron a despertar; cuarenta camiones Matford con la matrícula WI llegaban por la carretera de París y se les esperaba en el antiguo hospital militar de Perpignan. Era necesario repostarles de gasolina, dar de comer a los conductores y... aprovechar la ocasión para expedir a Perpignan un cargamento de pistolas suizas tipo Steyr.

—Dejaría allí la piel, gruñó García, que no siempre tiene el sentimiento exacto de las conveniencias sociales. En realidad, los que tienen derecho a quejarse están en la calle Saint Georges, en el domicilio del Socorro rojo. A uno de ellos que tiene el porte y la estatura de un guardia, de aspecto franco y valiente le pregunté: —¿Quién te ha reclutado? —Cazenave, en Tarbes. A este no le he tendido el cobro del premio, que raras veces se percibe. Su fe es pura e ilumina todos sus rasgos, hasta los menores gestos. No creo que los hechos vengan a desvanecer mi diagnóstico; antes de un mes, este simpático vecino de Tarbes, reclamará su repatriación al consul de Francia en Valencia, si es que sus huesos no quedan en algún frente.

Quien no haya estado intoxicado desde el primer momento por la morfina comunista, no podrá resistir más de un mes el espectáculo de la guerra tal como la concien-

ben y practican los asesinos del Frente popular.

—¿Quién es Cazenave? Sin misterio responde: —Cazenave es un obrero del arsenal militar de Tarbes. Un puro «Dirige la célula comunista. Indudablemente que para los osarios ibéricos ha de ser un puro este ojeador de Tarbes. Porque a la manera de todos los jefes comunistas no predica con el ejemplo. La gran aventura, para los demás; el viaje a Tolosa, a Puigcerdá, a Barcelona; el campo de ensayos de Albacete; las trincheras; el látigo de los oficiales rusos y las cadenas con las cuales atan a las ametralladoras a los combatientes de la libertad, hasta que una bala termina y líquida todas las cuestiones pendientes, incluso la de las pagas atrasadas!

Noticias importantes del Extranjero

Muerte trágica de ocho oficiales belgas

Bruselas.—En el polígono de Artillería de Brasschaet, en la provincia de Amberes, no lejos de la frontera holandesa, los oficiales belgas de escuela de Caballería que seguían un curso especial, se ejercitaban por la tarde en hacer saltar cargas de tonita, dispuestas en una trinchera, a fin de estudiar los efectos de la detonación. Habían provocado la explosión en bloques de cinco y diez kilos de explosivo y quisieron darse cuenta de los efectos que producía la explosión de una bomba de 20 kilos.

La bomba tenía una mecha de 100 metros de largo. Los oficiales encendieron la mecha y corrieron a un refugio practicado, a fin de hallarse protegidos de los proyectiles. Pasaron varios minutos sin que sobreviniera la explosión. Creyendo los oficiales que la mecha se hubiese extinguido y como quiera que la noche se venía en cima, salieron del refugio y se acercaron a la bomba, cuando se produjo una explosión formidable. Ninguno de ellos escapó indemne. Cuando acudieron en su socorro, encontraron ocho muertos y siete heridos, dos de los cuales de suma gravedad. Los cuerpos quedaron a consecuencia de la explosión horriblemente mutilados, habiéndose reoído trozos de carne humana en los alrededores.

Los muertos son un comandante y cinco oficiales de Caballería, así como dos oficiales de «vendarmería». Los heridos, un profesor, oficial de ingeniería, profesor Everaert, su ayudante, un sargento de ingeniería y tres oficiales de caballería. Las autoridades militares han abierto una encuesta sobre las causas de este espantoso accidente.

En el momento de conocer la noticia, el general Denis, ministro de Defensa nacional, y su jefe de Gabinete, partieron con dirección a Brasschaet.

Decían que llevaban patatas pero eran detonadores

París.—La estrecha vigilancia ejercida en la frontera franco-española obliga a los rojos a emplear toda clase de ardid para evitar el control. El jueves por la noche apareció un gran camión cerca de Fort Elme, en la carretera que conduce a Cataluña. Los gendarmes ordenaron al camión que se detuviera, pero el conductor protestó suavemente tratando de persuadirles, que la carga que transportaba eran sacos de patatas. Por designación para él, los gendarmes inspeccionaron los sacos encontrando mil detonadores de obuses. El conductor y su ayudante han sido arrestados y confiscado el contrabando.

Un crucero alemán en Tánger

Tánger.—En este puerto ha fondeado el acorazado alemán «Deust chland» que, desde el comienzo de la guerra civil española, presta servicios de protección en aguas de España. El ministro italiano ofreció una comida en honor del almirante alemán von Fischer, y la oficialidad, asistiendo también representantes de la delegación

extranjera en el puerto internacional.

El ministro y oficiales italianos fueron obsequiados, a su vez, con un almuerzo a bordo del buque de guerra alemán.

Rusia y Portugal deciden no participar en el control de las costas españolas

Londres.—Esta mañana en el Foreign Office se reunió nuevamente la Subcomisión del Pacto para tratar del control marítimo.

El delegado soviético declaró que su país renunciaba a la fiscalización marítima y lo propio manifestó el representante de Portugal, si bien ambos se reservaron el tomar parte en cuanto otros Gobiernos pretendiesen participar en la vigilancia de las costas.

Se prescinde, pues, del plan de los jefes y se pasa a poner en vigor el plan primitivo que concede la fiscalización a Italia, Alemania, Inglaterra y Francia.

El lunes volverá a reunirse la Subcomisión para dar a conocer el plan definitivo de la situación de las escuadras.

Instituto Nacional de Previsión

El Instituto Nacional de Previsión creado por ley de 27 de febrero de 1908, venía celebrando anualmente una solemne sesión pública para cumplir el art. 26 de sus Estatutos que preceptúan la conmemoración del aniversario de su ley orgánica.

En el presente año y en virtud de las circunstancias no puede celebrarse la sesión conmemorativa. Pero la Comisión Nacional de Previsión Social ha querido solemnizar la fecha del 27 de febrero visitando al presidente de la Junta Técnica del Estado para reiterar su adhesión al glorioso movimiento nacional y ofrecer su concurso, su colaboración y sus desvelos en pró de la obra de justicia social que el Caudillo Franco se propone realizar.

Alfares Castellanos

Para conocimiento de los interesados, se anuncia que el pago del cupón número 27 de las obligaciones de la extinguida sociedad anónima Alfares Castellanos, será satisfecho, en la forma de costumbre, en las oficinas del señor Hijo de R. Giménez, calle de la Paloma, número 11, a razón de 13,35 pesetas, por cupón, a partir del próximo día 15 de marzo.

Burgos 27 de febrero de 1937.—Izquierdo, Gonzalo y Giménez, S. L.

Día del Plato Unico

Los héroes del Alcázar nos enseñaron el camino de la privación y la gloria.

¿Habrá español que no quiera imitarlos proporcionando recursos a la Patria?

Las misas que se celebran el día 1.º de marzo en el Monasterio de Huelgas, a las nueve menos cuarto y la que se diga en la parroquia de San Lorenzo el Real, a las diez, en el altar mayor, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de EL JOVEN

Angel Martín del Barco Cabo del Regimiento Caballería de España n.º 5, muerto en defensa de la Patria, en el frente de Murua (Alava)

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA

Agradecerá la asistencia a dichos actos religiosos, por lo que les anticipo las gracias.

Burgos 27 febrero de 1937.

Informaciones de todos los frentes

Abogados valencianos condenados

Valencia.—Ha sido ya hecha pública la sentencia dictada contra varios abogados valencianos que firmaron un manifiesto protestando contra el asesinato de Calvo Sotelo.

El fiscal pedía la pena de muerte para todos los acusados, pero el tribunal les condenó a ocho años de trabajos forzados.

El saqueo de Almería

Sevilla.—Se reciben noticias de Almería, en las que se asegura que los fugitivos llegados de Málaga se dedican por completo al saqueo de casas y edificios públicos.

Ciento setenta y cinco fugitivos de Bilbao

París.—A San Juan de Luz ha llegado hoy el destructor inglés «Lancaster» con 175 fugitivos de Bilbao.

Reunión del gobierno de Valencia

Barcelona.—Ayer mañana se reunieron en Valencia algunos ministros con el presidente Largo Caballero.

Por la tarde volvieron a reunirse y dieron a la publicidad una nota sobre la actual situación de España.

Las «checas» en acción

Madrid.—Nuevamente los milicianos están practicando registros domiciliarios, en los que se incautan de todos cuantos objetos consideran de algún valor. Estas incautaciones son por propia iniciativa y los objetos pasan a su exclusiva propiedad.

Se han formado nuevas «checas» en las que prohíben hablar a los detenidos cuando intentan alegar alguna defensa o piden la participación de las autoridades. Estas «checas» dicen que no se equivocan nunca, mientras las autoridades lo hacían con frecuencia. La que más se está distinguiendo es una establecida en el Paseo de la Castellana.

La Embajada Argentina de Madrid desalojada

París.—Se anuncia que el edificio de la Embajada Argentina en Madrid ha sido desalojado totalmente.

Dícese que los treinta y cinco últimos refugiados que en ella quedaban salieron para Valencia acompañados del encargado de Negocios Extranjeros de dicha nacionalidad.

El edificio ha quedado bajo la custodia del cónsul de la Argentina en Madrid.

La F. A. I. siembra el terror en Barcelona

El estado de anarquía de la ciudad de Barcelona y sus contornos, tiene otras manifestaciones más trágicas que los ataques en el radio y en la Prensa, al servicio de la FAI.

El periódico francés «L'Independant» da cuenta de que en la calle barcelonesa del Gasómetro, apareció el cadáver de un hombre, que resultó ser Juan Caro, afiliado a la U. G. T. Se supone—sigue, diciendo el periódico—que es una nueva víctima de los anarquistas.

Las patrullas de control, no obstante estar «oficialmente» disueltas, siguen actuando con entera libertad. Hace unos días dispararon sobre unas indefensas mujeres que estaban haciendo cola a la puerta de una panadería. Una de ellas cayó muerta y otras quedaron gravemente heridas.

La manifestación que se formó para protestar contra la toma de Málaga, y expresar con este motivo la adhesión al Gobierno de la Generalidad, ha sido interpretada como una maniobra de la Esquerra contra la FAI. Para responder a esto que consideran un ataque, los anarquistas, por medio de sus patrullas de control, acientan el terrorismo, bajo la dirección de Aurelio Fernández, que utiliza para ello su influencia como dirigente del gobierno Companys. Favorece estas siniestras actividades el hecho de que haya sido suprimida la iluminación por gas, debido a la falta de carbón, y con ello las calles han quedado a oscuras.

El día 12 del actual, las patrullas de control detuvieron a un guardia civil, al que llevaron al convento de San Elias—en este edificio tiene instalado su cuartel la FAI—, y cuando sus compañeros se reunieron para liberarlo, se encontraron con que había sido asesinado. Para vengarle, dieron caza durante la noche a elementos destacados del anarquismo, y mataron a treinta.

Mijas visita los frentes

Valencia.—Durante la mañana de ayer ha recorrido los diferentes frentes de Madrid el general Mijas, y a su regreso dijo que no ocurriría novedad. Manifestó, también, que ha podido apreciar las obras de fortificación que se vienen realizando como garantía de la capital.

Al mediodía recibió a los Informadores para decirles que en la Ciudad Universitaria había habido intenso fuego por parte del enemigo, sin otras consecuencias.

Rabasa huye con el dinero

Perpignan.—Se nota cierta agitación en Cataluña, síntomas de la insubordinación que reina en el país. Hace días el alcalde de Agullana y el presidente del Comité han desaparecido.

Dicho presidente, llamado Rabasa, de que comenzó el movimiento de pueblo y había ordenado el fusilamiento del cura, del médico, del farmacéutico y de otros vecinos distinguidos de la villa. Se había apoderado de todo el dinero que se había encontrado, y se en Agullana como en sus proximidades. Se supone que ha huido a Francia con una fuerte suma, ya que no se encuentran ni vestigios de las enormes riquezas que había impuesto a la población.

Un manifiesto del partido sindicalista

Madrid.—El partido sindicalista ha publicado un manifiesto, en el cual se dice que es necesario ganar la guerra, lo cual se necesitan las siguientes medidas:

- 1.º Un ejército regular y mandos para toda España.
2.º Depuración absoluta en el ejército y en la burocracia del Estado.
3.º Un gobierno democrático.
4.º Obediencia a las leyes que emanen de este Gobierno.
5.º Abandono de toda ideología pro de una reconstrucción nacional efectiva.
6.º Un ministerio de Economía nacional ayudado por un Consejo popular para dirigir la economía.
7.º Comprometirse todas las organizaciones políticas a someterse a este programa.

Ponen a salvo el material

Gibraltar.—Según informaciones dignas, los marxistas precipitan la evacuación de Gibraltar. Hace tres días vienen retirando grandes cantidades de material que tenían almacenado en la ciudad. Esta impresión la confirman los fugitivos en sus declaraciones, cuando en afirmar que ahora el principal objetivo de los rojos es salvar mayor cantidad posible de los depósitos y municiones que tenían en la capital.

Las mujeres se manifiestan en Las Ramblas

Barcelona.—Una manifestación de mujeres ha recorrido Las Ramblas para estacionarse frente al Palacio de la Generalidad, que con caracoles y a grandes voces pedían que todos los hombres marcharan al frente.

Otras manifestaciones surgidas en los alrededores de la ciudad, se presentaron ante el Palacio de la Generalidad, para pedir la liberación de los presos políticos. Se portaban banderines con los nombres de los presos y se cantaban canciones revolucionarias.

Detención de unos novios por casarse por la iglesia

Barcelona.—Ayer fué sorprendente la celebración de un matrimonio religioso. Fueron detenidos todos los asistentes y se procedió a la incautación de los ornamentos sagrados. Los novios una vez puestos en la posición de las autoridades, fueron encarcelados e incomunicados.

Dice Companys

Barcelona.—Ayer mañana el presidente Companys recibió a los Informadores para darles noticias de la situación que comenzó a mejorar y que ayer a las tres de la madrugada los consejeros escucharon al presidente, quien manifestó que era preciso adoptar medidas para conservar la situación general de Cataluña.

Después, cada uno de ellos expresó su opinión y se trataron problemas relacionados con la política, la seguridad y el comercio exterior, las cuestiones económicas, de orden público y de guerra.

A este propósito—dijo Companys—se acordó la redacción de una previa consulta a los partidos políticos representados por los comités, pero que no será una consulta sino la que ha de marcar los rasgos de la futura Cataluña.

El presidente, durante el consejo planteó la cuestión de abaratar los términos comunitarios, hasta que después de algunas objeciones se redactó la nota de referencia, que contiene los siguientes puntos: No se tolerarán nuevas extrajurisdicciones que hasta ahora se han practicado en la impunidad. La Generalidad controlará todo el Orden público. No se permitirán ingerencias extrajurisdiccionales en los partidos políticos y organizaciones sindicales.

El gobierno catalán tiene la seguridad de que el pueblo acata estas disposiciones. La Generalidad tenderá a fortalecer la constitución de un gobierno del pueblo con mandos efectivos.

La nota termina anunciando una elección energética e inmediata, y se completará en el próximo consejo que presidirá Terradellas.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Madrid.—Durante la mañana de ayer ha recorrido los diferentes frentes de Madrid el general Mijas, y a su regreso dijo que no ocurriría novedad. Manifestó, también, que ha podido apreciar las obras de fortificación que se vienen realizando como garantía de la capital. Al mediodía recibió a los Informadores para decirles que en la Ciudad Universitaria había habido intenso fuego por parte del enemigo, sin otras consecuencias.

Compañía de Aguas de Burgos

De conformidad con los Estatutos por que se rige esta Compañía, se convoca a los señores accionistas de la misma a Junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 28 de Febrero de 1937, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, establecido en Burgos y su plaza de Alonso Martínez.

Tendrán derecho a intervenir, deliberar y resolver en las Juntas generales todos los accionistas que sesenta días antes de la Junta y después de la convocatoria, o sea durante los veinte días que deban mediar cuando menos, entre esta y aquella, depositen en las oficinas de la Sociedad los títulos acreditativos de diez acciones, por lo menos, o los resguardos representativos de los mismos, en los casos en que los tuvieren depositados recibiendo en cambio la correspondiente tarjeta que les servirá a la vez para acreditar su derecho de intervenir en las Juntas mientras las sesiones de éstas duren y que deberán devolver oportunamente para recoger

los resguardos o títulos que provisionalmente hubieren depositado.

El accionista que poseyera menos de diez acciones, podrá agruparse con otros accionistas a los fines anteriores.

En cualquier caso, para ser apoderado de un accionista y poder concurrir a la Junta general, es condición precisa el poder asistir a dicha Junta por derecho propio.

En dicha Junta se tratará: 1.º De la Memoria y gestión del Consejo de Administración. 2.º Del balance y cuentas de la Compañía. 3.º De la propuesta del Consejo relativa al dividendo activo a repartir. 4.º De la propuesta del Consejo sobre amortización de obligaciones y cuentas del activo.

Burgos 1.º de diciembre de 1936. —Por la Compañía de Aguas de Burgos. — El Director-gerente, Pascual Egulagaray.

ANUNCIOS En toda España liberada y países amigos PRENSA-RADIO ¡GRANDES DESCUENTOS! PRESUPUESTOS GRATIS PUBLICIDAD HERNÁNDEZ Empresa anunciadora Claudio Moyano, 13 - Apartado, 109 VALLADOLID

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Una reunión importante

Como ya anunciamos oportunamente, el pasado día 24 de los corrientes, se reunió en el domicilio social de la Cámara de la Propiedad Urbana de esta provincia, el pleno de la Junta consultiva de estas Corporaciones, con asistencia personal de los representantes de las Cámaras de Valladolid, Guipúzcoa, Zaragoza, Coruña, Vigo, Salamanca, Palencia y Burgos, que integran este superior organismo, y bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Luis de la Peña, que ostentaba a su vez la representación delegada de la Cámara de Sevilla.

Las deliberaciones revistieron la mayor trascendencia, puesto que el objeto de la convocatoria era la aprobación definitiva de los proyectos de reglamentos para la constitución y desenvolvimiento de una mutualidad entre los propietarios, que permita hacer frente a las obligaciones relativas al pago de alquileres, de los cabezas de familia que prestan sus servicios a la patria en primera línea en las filas del ejército y de las milicias y de aquellos que se encuentran en paro forzoso involuntario, siempre que para unos y otros concurren las circunstancias que el propio Reglamento a que aludimos ha determinado.

De otro proyecto de igual interés, relacionado con la administración por las Cámaras Oficiales de la Propiedad de las fincas abandonadas supliendo de este modo la falta de personalidad de sus propietarios, en una verdadera gestión de negocios ajenos que habrá de responder primordialmente a un interés público, tanto en lo que se refiere al pago de contribuciones, como a la conservación de los inmuebles, ya que la liquidación definitiva de esta administración, quedará en todo caso subordinada a las órdenes de la superioridad, en lo que respecta a la entrega de los saldos a sus legítimos propietarios.

Se estudió asimismo, otro importantísimo proyecto relacionado con la emisión de bonos de la vivienda que permita atender a las obligaciones que se derivan tanto del cumplimiento del Decreto número 111 sobre higienización y saneamiento de las fincas urbanas, como a aquellas otras impuestas por la necesidad de reparar y reconstruir los inmuebles averiados o derruidos por la barbarie roja.

Todos estos proyectos, cuya presentación fue debidamente autorizada por las correspondientes Ordenes dadas por la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, responden al deseo ferviente de la propiedad urbana, agrupada obligatoriamente en torno de los organismos oficiales que la representan, de acudir por sus propios medios y con generosidad, bien patentes a la solución de estos problemas de indudable interés social y económico, dejando a un lado en estos momentos en que el interés de la patria está por encima de todo otro problema particular, y se actúa por tanto con el verdadero espíritu de solidaridad fraterna que debe presidir todos los actos de la vida social y privada de cuantos tuvieron la fortuna de encontrarse en territorio liberado por nuestro glorioso ejército o de ser redimidos del cautiverio rojo por el triunfo redentor de las armas nacionales.

Terminadas las deliberaciones, los representantes de las Cámaras fueron recibidos a las cuatro y media de la tarde por el Ilustrísimo señor don Alejandro Gallo, presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica, quien tuvo la amabilidad de hacer a su vez la presentación oficial de los comisionados al Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica, General don Fidel Dávila, que les recibió en Audiencia, acogiendo con el mayor interés los repetidos proyectos que habrán de ser sometidos a su aprobación superior.

Los representantes de las Cámaras, nos rogaron expresamente hagamos constar desde estas columnas su gratitud por las atenciones recibidas durante su breve estancia en esta Ciudad, tan honrosa y hospitalaria que ostenta legítimamente en estos momentos sus lóricos, la capitalidad de nuestra patria.

El Consejo de Administración de la Compañía de M. Z. A. protesta contra un despojo a los accionistas que pretende realizar el Gobierno marxista

El Consejo de Administración de la Compañía de M. Z. A., que reside en Valladolid, nos ruega la publicación de la nota-protesta siguiente:

La Compañía de M. Z. A. ha tenido conocimiento a través de prensa extranjera solvente de que el gobierno marxista ha publicado un decreto para que, con intervención del ministerio de Obras públicas se puedan utilizar las reservas de la Compañía, pignorándolas en el Banco de España, con el fin de obtener las cantidades necesarias para la explotación de las redes.

A la vista de esa decisión, el Consejo de Administración de M. Z. A. advierte públicamente que las reservas de su Empresa constituyen un patrimonio privado de los accionistas en calidad de beneficiarios no repartidos; que esto es del dominio público, porque siempre se contabilizaron de modo independiente la explotación y las reservas; que así se reconoció al implantarse el Estatuto Ferroviario; que también fue reconocido por ministros socialistas al autorizar dividendos repartidos con

cargo a los intereses de tales valores y que los reconoció, asimismo, el propio Frente Popular, al autorizar su delegado en la Junta de 31 de mayo último que el producto de los valores afectos a las reservas se utilizase para compensar las pérdidas sufridas por el patrimonio privado y no el déficit de la explotación.

Con tales antecedentes, tan sencillos y notorios, que para apreciarlos no se necesita ser técnico en el derecho ni en la contabilidad, sino poseer simplemente el instinto de un elemental respeto a la propiedad ajena, está evidenciado que la medida del gobierno marxista es un despojo más que se consuma en la hacienda privada legítima de todos y cada uno de los accionistas de M. Z. A. muchos de ellos de condición modesta.

El Comité de M. Z. A., advierte que no tolera ese despojo y que se reserva el ejercicio de todas las acciones reivindicativas a que haya lugar; y la persecución, en su día, ante los Tribunales legítimos, de cuantos intervengan en tal despojo.

Gobierno Civil

Patronato Nacional Antituberculoso:
Recaudación anterior, 3.146,80.
Doña Claudia Pérez, viuda de don Lorenzo Sáinz, 15.
Hijos de S. Asenjo, 250.
Tejidos Donaciano, 100.
Don Pedro Carcedo Martínez, 100.
P. Q., 50.
Suma y continúa la recaudación, 3.661,80.

Para las necesidades de Málaga:
Recaudación anterior, 7.382,90.
Don Virgilio López Gil, 5.
Un hijo de Málaga, 10.
Ayuntamiento de Belorado 423,80.
Hijos de S. Asenjo, 100.
Tejidos Donaciano, 100.
Don Matías Gallo, 25.
Don Luis Plaza y hermano, 150.
Doña Modesta Mijangos, 10.
Doña Julia Ruiz, 5.
Ayuntamiento y vecinos de Mahamud, 169,65.
Ayuntamiento y vecinos de Baños de Valdearados, 137,15.
Ayuntamiento y vecinos de Covarrubias, 324,55.
Ayuntamiento y vecinos de Quintanilla del Agua, 166,35.
D. P. Q., 50.
Ayuntamiento y vecinos de Villamayor de los Montes, 212,70.
Escuelas nacionales de niños y niñas de San Pedro de la Fuente, 16,40.
Don Anastasio Merino y cuatro más de Villafuella, 25.
Suma y continúa la recaudación, 9.313,50.

LOS PELAYOS

LA ADQUISICION DEL CARNET.
Se recuerda a los Pelayos adquieran su carnet con el fin de evitar lamentaciones que acarrearía el no adquirirlo.
¡Viva España!
El capitán, Manuel Mateos, 1

Casa Munguía
Plaza Mayor, 18 y Luján Calvo, 9
Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS
Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
Tejidos, Pañería y Sastrería



Los héroes burgaleses

El alférez Manrique Martínez

A la lista de los héroes burgaleses que no vacilaron en dar su vida por Dios y por la Patria, hay que añadir un nuevo nombre que se ha cubierto de gloria en el frente de Aragón.

Juan Felipe Manrique Martínez, alférez provisional del Regimiento de Carros de Combate número 2 y de F. E., ha sucumbido luchando contra el enemigo en el frente de Calamocha, cuando a la cabeza de sus soldados asaltaba una casa convertida en reducho por los rojos. No solamente en este hecho de armas ha demostrado que era digno descendiente de Rodrigo Díaz de Vivar, sino que ya estaba propuesto para concederle la Laureada de San Fernando, por el arrojo y la valentía puestas a prueba en el célebre combate de Corbalán, cuando los internacionales, en número que pasaría de ocho mil, intentaron apoderarse de esta localidad, y el alférez Manrique Martínez, con unos cientos de bravos soldados españoles, supo mantener a raya a los enemigos de España.

Esta mañana se ha celebrado el entierro de tan bravo militar. El féretro iba cubierto con las banderas nacional y de F. E. y era llevado a hombros de falangistas.

En la presidencia del duelo iban el padre del finado don Juan Manrique y los hermanos del mismo don Jesús y don Jaime y varios familiares.

Seguía una imponente manifestación de duelo en la que figuraban personas de todas las clases sociales, lo que pone de manifiesto los muchos afectos que el finado y la familia Manrique cuentan en esta ciudad.

Rindieron honores, una centuria de F. E. con sus banderas y la banda de música militar.

Descanse en paz este nuevo mártir de la Patria y reteramos a su familia nuestro pésame más sentido.

TINTASAMAS

Plaza Mayor, 18 y Luján Calvo, 9
Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

El lunes "Día del Plato Unico"

Muchos son los sacrificios que nuestros bravos soldados acompañados de las milicias vienen realizando en los campos de batalla, ellos son abnegación y sin lanzar una queja pasan toda clase de penalidades y llegan hasta el heroísmo, se sienten orgullosos de defender los intereses patrios y los sentimientos del corazón que cuando niños aprendieron en la Iglesia, en la Escuela y en el regazo de su madre, lo tienen como un timbre de gloria y desean ver coronados sus trabajos con el galardón de la victoria.

Nosotros, la reaguardía, estamos obligados a redoblar esos sacrificios porque los sufrimientos y privaciones que aquí podemos tener no pueden compararse con las que tienen los que luchan por defendernos de las garras del marxismo y separatismo y comunismo.

¿Qué sacrificio es privarse de un plato y con las privaciones de un plato dar la limosna para ayuda de tantas necesidades? Nada vale, nada supone y sin embargo son muchos los malos patriotas que no quieren cumplir con ese deber, ya que no puede llamarse sacrificio y son muchos los que contribuyen con cantidades irrisorias que no corresponden con el rango que llevan en su vida ordinaria.

Próximo está el día 1.º Día del Plato Unico, en que podemos corresponder al sacrificio que hacen nuestros soldados y cumplir con lo mandado por la Autoridad que es la que vela y ordena la vida de la Patria.

RASCOS
Destacamento Militar, Prisión Central, 6 pesetas.
Regimiento Caballería, 283,30.
Victoria Sanz, muchacha de servicio de la casa de doña Rosario Linares, Luján Calvo 43, 2.º, da 2,50 cada día del Plato Unico.
Los alumnos del curso de Intendencia, promovidos a Alféreces, entregan la cantidad de 370.

MENU PARA EL DIA PRIMERO
Menú que ha de regir el día 1.º de marzo, para los hoteles, fondas, restaurantes y similares:
Plato del mediodía.—Arroz a la andaluza.
Plato de la noche.—Bistec con patatas fritas.

A los Pelayos burgaleses

La voz del cornetín de órdenes lanza a los cuatro vientos sus notas.
No hay un rincón en toda España que no se hable de los Pelayos de Burgos. La proyectada marcha militar a Pamplona ha despertado un interés que raya en locura.

Toda Navarra arde de entusiasmo y se espera con los brazos abiertos para daros el abrazo de hermanos en el mismo ideal Hispano.

Pensad en la grandeza de la empresa e id preparándoos para responder dignamente.

Por Navarra y por España.
¡Viva España!
El Jefe Provincial, Ramón Alemany.

Confederación de Mujeres Católicas de España

El lunes 1.º de marzo, día de Retiro Espiritual. Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión en la parroquia respectiva y por la tarde, a las cinco, en el Colegio de Nazareth para todas las asociadas los actos de costumbre.

Notas de la Alcaldía

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, por intermedio del señor Jefe de la Estación de Burgos, ha puesto a disposición de la Alcaldía dos vagones, apartados convenientemente, para depositar en ellos los donativos que se entreguen para socorrer a la población de Málaga. Por tanto se ruega a todos los particulares, comerciantes o industriales que hayan hecho ofertas de entregas en especies a estos fines, que, el lunes próximo, si tienen medio de transporte, lo envíen directamente todo a la estación del ferrocarril y en el caso probable de que carezcan de estos medios de transporte, se ruegan que pasen una nota con su domicilio o sitio de recogida, etcétera, para que el Ayuntamiento por medio de sus camionetas realice este servicio.

Han sido entregados por la Alcaldía a la columna que opera en el Norte de esta provincia, dos gramófonos de los donados por particulares.

A principio de esta semana se enviaron para los moros y españoles, heridos, enfermos o convalecientes en el Hospital Militar de esta plaza, 350 cajetillas de 0,70 pesetas, 350 pastas, 200 pasteles, 50 botes de mermeladas diversas y varios kilos de azúcar de cuadrillito.

Relación de los donativos entregados en esta Alcaldía, por los niños y niñas de las Escuelas Nacionales de San Pedro de la Fuente para la suscripción de Málaga.

Escuela de niños.—Tres kilos y cuatro de alubias blancas. Tres kilos de tilos. Once kilos y medio de patatas.

Escuelas de niñas.—Diez kilos de patatas. Un kilo y cuarto de garbanos. Medio kilo de lentejas. Cuatro huevos.

Comunión Pascual de los Requetés de Burgos

Como final de los Ejercicios Espirituales celebrados para los Requetés en su cuartel del Seminario de San Jerónimo, mañana domingo a las ocho, celebrará la Santa Misa en el Altar Mayor de la Catedral y dará la comunión el Rvdo. Sr. Arzobispo de Valladolid, C. D.

Asistirán a la misa y comunión dentro de la misma, los Requetés, Margaritas y Pelayos a quienes ruega muy encarecidamente la Junta Carlista de Guerra de Burgos la más puntual asistencia.

Notas musicales

El notable «Quinteto» Rodri-Mur, que con gran éxito actúa en los suntuosos salones del «Círculo de la Unión», ha incorporado a su vasto y selecto repertorio, una colección de obras musicales del maestro don José N. Quesada. Dichas composiciones se ejecutarán en conciertos sucesivos.

Con gusto consignamos, antes de terminar estas líneas, que el director del «Quinteto», señor Rodri-Mur, ha actuado, en concepto de liederista, en el Estudio de «Unión Radio» de Madrid.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo
Carretera de Madrid, 5
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Aserrado particular.
Venias a plazos y al contado

Información militar

EL GENERAL DE LA DIVISION VLA SITA EL FRENTE DE GUIPUZCOA
El general de la Sexta División señor López Pinto, salió ayer mañana para visitar el frente de Guipúzcoa, acompañado del jefe de Estado Mayor, teniente coronel Alzapuru y de sus ayudantes.

En la basílica de Loyola fué el primer sitio que visitó donde oyó misa. Seguidamente se dirigió a Deva, revisando las fuerzas que guardaban aquella plaza, dirigiéndolas una patriótica arenga. Después marchó a Elgoibar, y a los soldados y milicias que están allí de descanso procedentes de la línea de fuego, también les habló en términos patrióticos.

VISITAS
S. E. ha recibido esta mañana las visitas siguientes:
Marquesa de Valdeiglesia; el Marqués de Amurrio y el coronel Estrada.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Nuevamente se encarece a los comerciantes e industriales afectados por el Decreto «Subsidio pro-combatientes» la conveniencia de que fijen su atención en la nota oficiosa publicada por la Junta provincial del Subsidio sobre la recaudación del canon legalmente establecido, exigiendo inexcusablemente su contribución en todas las operaciones y ventas a que hace referente el aludido Decreto número 174 «sea cualquiera el importe o precio de las mismas», en tanto no se disponga nada en contrario por las autoridades y organismos competentes.

Delegación de Hacienda

Libramientos señalados para el día 1.º.
Don Constantino Saldaña, Eduar do Lamadrid, José Doñate, Manuel Tejerina, Manuel Arribas, Luis Onecha, Alberto Manero, Enrique Martín, Pablo Miguel, Celestino Artoche, Julián Tamayo, Justino Saldaña, José T. Moliner, Isaías Vicente, Leoncio Herrero, Antonio Reyna, Hermenegildo Torres, Florentín Aguinaga, José García Alía, Cecilio Sagarna, Francisco Vaejo, Amando Vallejo, Julio Pérez, Carlos Samaniego, Luis Iñiguez, administrador de Propiedades, Francisco de la Calle, inspector general de Comunicaciones, Colegio de Huérfanos del Magisterio, Damián Estados, depositario de la Diputación provincial, ídem del Ayuntamiento de Burgos, Juan Díez, Juan López, Ramón Capella, Julian Capdevilla, Pablo Tobar, Sixto V. de Benito, Mariano Fernández, Juliana López, Plácido Vega, Félix Domingo, Anticeto Cantón, José M.ª González, Virgilio Soto, administrador principal de Correos, José Iglesias, Lorenzo Izquierdo, Fernando Bauza, Pedro Casas, Daniel Martínez, Fernando Capace, Jaime Alonso, Luis Pérez, Tomás González, Fernando Pastrana, Jesús Arrese, Hijos de Miguel Ruiz, Felipe de la Viuda, viuda de Rafael Ortega, Pedro Marijuán, Inocente Granados, Azucarera Leopoldesa, Aquilino Martínez, Félix Gutiérrez, Angel de Benito, Simeón Albillos, Simón Echevarría, Teófilo Villanueva, Joaquín Arana, Felipe San Román, Pedro San Román, Vicente Gómez, Dionisio Navarrete, Gregorio Pascual, Juan Antón, Teodoro Serrano, viuda de L. Lejarraga, Félix Guerra, hijo de Bruno Castriño, Cristóbal Robles, Adolfo Martín, Francisco Corella, José López, presidente de la Junta de Exportación e Importación, Antonio Bionzobas, Marcial Sáiz, Manuel R. Perlado, Rafael Movilla.

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE: 5'65 ptas
MEDIANO: 2'90
PEQUERO: 1'65
Timbre aparte
De venta en Burgos: Cerería Diaz, Guemes y en todas las Droguerías

Al dar la hora

de cada comida, tome usted una cucharada del poderoso reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina para devolver la vitalidad a las mujeres anémicas

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD normaliza suavemente la función intestinal. Grageas en cajitas. Pídesen farmacias.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA
SIEMPRE NOVEDADES
Modelos especiales para BARS CAFES

Vicente R. Canales
Rubiofajaz, 4, BURGOS

IMPERMEABLES - GABARDINAS.—De 80, 85, 90, 95, 100 y 110 cms.
GRANDES SURTIDOS LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

VIDA LOCAL

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico. — Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Llera, Cano y Mijangos.

Estancos.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (kiosco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Victoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Mercano y Santa Dorotea.

RESTAURANT FORNOS

Visitado y os convenceréis de su economía y buena cocina.

AVION «BURGOS».

Sumas anteriores, 509.329,25 pesetas. Ayuntamiento de Santa María del Campo, 100. Trece vecinos del mismo pueblo, 60 ptas.

Uno de los medios que tienes en tu mano, lector, para evitar el empleo de divisas extranjeras, es el de conservar los papeles—para tí inútiles—y depositarlos en los puntos determinados por la Alcaldía.

TIENDA ASILO. Raciones suministradas ayer, 11.108.

Subasta en Burgos

Cueros, reses vacunas, buey y ternera, que se celebrará el día 8 de marzo, a las cinco de la tarde.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.

28 domingo 3.ª de Cuaresma, 1.ª clase, Rito semidoble. Color morado. La misa, de este tercer domingo, oraciones 2.ª y 3.ª como el miércoles de Ceniza. Se omite la oración por la paz. No se dice Gloria ni Credo. Prefacio de Cuaresma.

Este domingo se llama comunmente el domingo del «demonio mudo» por hablarse de él en el Evangelio de la misa. Por desgracia no faltan quienes callan pecados en la confesión sacramental con gravísimo daño de sus almas. ¡Pobrecillos!

1.º de marzo, lunes. La misa y oficio de este lunes o feria 2.ª. Rito simple; color morado. En la misa oraciones 2.ª y 3.ª como el miércoles de Ceniza; 4.ª por la paz. Se permite celebrar misas privadas de difuntos.

CATEDRAL.—Mañana, 3.ª dominica de Adviento, a las nueve y media dará principio el coro y próximamente a las diez, procesión presidida por el Excmo. Sr. Arzobispo. Seguidamente misa conventual cantando se por los Bajos de Capilla a canto gregoriano.

Predicará el muy ilustre señor don Pedro Riaño, canónigo de la S. I. C. El Excmo. Prelado asistirá a la misa desde su Silla Coral y al final dará la bendición a los fieles.

También asistirá una comisión del Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas. SAN LESMES.—Novena al Milagroso Santo «Eco-Homo».

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión en su propio altar. Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, ejercicio de la novena, plática cuaresmal y cánticos a cargo de profesores de la capilla de Música de la Catedral.

El domingo, martes y viernes Via Crucis, suprimiéndose la plática. NOVENA AL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS.—A las once, tercer día de la novena se celebrará una misa y después de la misa de doce, se tendrá el Via-Crucis cantado.

SAN LORENZO.—Arcofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Esta Arcofradía celebrará su función mensual, mañana domingo, con misa y comunión general, a las ocho, en el altar de su excelsa Patrona, y por la tarde, a las cinco y media, aplicándose los cultos por el rápido triunfo de nuestro glorioso ejército y la paz de España.

SAN LESMES.—Mañana último domingo celebrará la Asociación de la Virgen Milagrosa, los cultos mensuales a las ocho, misa de comunión y a continuación se hará la visita a la Santísima Virgen.

Este mes se suprime la función de la tarde por estar celebrándose la novena del Santo Eco Homo. TRINITARIAS.—Cultos mensuales del cuarto domingo en honor de la Santísima Trinidad.

Por la tarde a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, trisagio cantado y reserva. CARMEN.—Función del Niño de Praga. Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión general y ejercicio del Niño de Praga. El ejercicio de los Siete Domingos de San José se hará en las misas de seis y media, siete, ocho, ocho y media, nueve y once.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del Niño de Praga y de los Siete Domingos de San José, cánticos, sermón, y bendición con el Santísimo.

Los siete domingos de San José SAN LORENZO.—A las ocho, misa en el altar del Santo Patriarca y ejercicio rezado durante la misa.

Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio de los siete domingos y gozos cantados por el coro de la Juventud católica femenina de la parroquia.

MERCED.—Los siete Domingos de San José. Por la mañana se hará este ejercicio en las misas de siete, ocho y nueve.

Por la tarde, a las siete, Exposición, Estación, Rosario, ejercicio de los siete domingos, plática, bendición y salve popular.

CARMEN.—Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. El ejercicio de los siete domingos de San José se hará en las misas de seis y media, siete, ocho, ocho y media, nueve y once.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M. rosario, ejercicio de los siete domingos de San José, cánticos, sermón y reserva y bendición con el Santísimo.

AGUSTINAS DE STA. DOROTEA A continuación del Santo rosario, se hará el ejercicio de los siete domingos dedicados al glorioso Patriarca.

SAN LESMES.—El ejercicio de los Siete Domingos de San José se hará en la misa de ocho y por la tarde, a las seis, después del rezo del rosario.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—El ejercicio de los Siete Domingos se hará durante la misa de las ocho y se tendrá comunión general.

REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZON.—El ejercicio de los Siete Domingos de San José se tendrá a las cuatro y media de la tarde, todos los domingos.

Cultos de Cuaresma

CATEDRAL.—Capilla del Santo Cristo. Todas las tardes, a las seis y media, se rezará el santo rosario, y habrá plática doctrinal, terminando con el Angelus.

Los miércoles y viernes, en vez del rosario se hará el Via-Crucis. Tendrá la plática doctrinal el día 23, acerca de «Vicios contrarios-La dolatría» y el muy ilustre señor don Lorenzo Dancusa y el lunes 1.º de marzo, de «La heraja-Vias que a ella conducen», el mismo señor canónigo.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Durante la Cuaresma se celebrarán a las seis y media, piadosos ejercicios haciéndose el Via-Crucis, martes y viernes. Los lunes y jueves a la hora del rosario habrá plática doctrinal. Los viernes adoración del Lignum-Crucis.

Los domingos se hará el ejercicio a las cuatro. Los coros de las Juventudes cantarán varias lettrillas.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Ramón López Ortiz, Fidele Diez de la Ría. Defunciones.—Lorenza Delgado Ahedo, de Gumiel del Mercado, 70 años, Hospital de la Concepción. José Aguilaga García, de Castro Urdiales (Santander), Santa Cruz, 6.

Sabina Sedano Macías, de Burgos, dos meses, Diego Polo, 3. Cecilio Moral Fernández, de Nocoedo, 68 años, Hermanitas de los Pobres. María Pérez Gómez, de Villaverde, 20 años, Casa de Caridad.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 27 de febrero de 1937

Barómetro: A las ocho de la mañana: 757,0. A la una de la tarde: 755,7. A las seis de la tarde: 752,7.

Temperaturas: Máxima a la sombra: 6'5. Mínima a la sombra: 4'2.

Dirección y fuerza del viento: A las ocho de la mañana: SW-5. A la una de la tarde: SW-6. A las seis de la tarde: SW-5.

Pluviómetro: Día 27: Lluvia en milímetros: 2'5. (2 litros 50 centímetros por metro cuadrado).

Estado general del tiempo

A las once horas del día de 27 febrero EDICION SALAMANCA

Se mantendrá el tiempo inestable del W. Por la noche es de esperar el paso de un frente de turbulencia, tras del cual habrá mañana una corta mejoría del tiempo. Predicción para la noche de hoy

y día de mañana hasta las once horas: Costa cantábrica.—Tiempo de chubascos, los cuales en la sierra se convertirán en lloviznas. Las montañas quedarán envueltas en neblinas, siendo el límite inferior de ellas de los 800 a 1000 metros. Vientos muy racheados.

Cuenca del Ebro y costa del Levante.—Por la noche nuboso o cubierto. En el territorio del Ebro, tiempo de chubascos. En la costa de Levante, la nubosidad será alta, cubriendo unas cinco décimas del cielo. Debido al efecto «Foehn» mañana la nubosidad será uniforme, cubriendo de cinco a siete décimas de cielo.

Este de Salamanca.—Por la noche nuboso o cubierto con algunos chubascos. Las sierras quedarán envueltas en neblinas. Mañana disminuirá la nubosidad. Los vientos en general serán muy racheados.

Cuenca del Tajo.—Por la noche cielo casi cubierto con neblinas bajas. Lloviznas. Mañana, debido a que los vientos girarán hacia el NW disminuirá la nubosidad.

Este de Mérida.—Cielo nuboso o cubierto. Mañana mejorará el tiempo.

Guadalquivir y costa del Sur.—Cielo nuboso con neblinas bajas y medias. En la costa mediterránea el cielo estará casi despejado.

Norte de Africa.—Buen tiempo. La isoterma de cero gradps se hallará hacia los 2000 metros. Los vientos serán de dirección de los 270 a 300 grados y su velocidad de 70 km. por hora. Muy racheados.

Burgos 27 de febrero de 1937.—El jefe del Observatorio, Adolfo M. Beloso.

Salas de los Infantes

El Ayuntamiento de esta ciudad, en vista del éxito obtenido desde el año en que se creó la feria que a continuación se menciona, por la enorme concurrencia de feriantes y ganados y crecido número de transacciones, velando siempre por el fomento de la riqueza pecuaria de la comarca, ha dispuesto que también este año se celebre la acreditada feria de ganados y maderas, que tendrá lugar los días 1, 2 y 3 de marzo próximo: la de ganados, en las extensas aras llamadas de San Isidro, y la de maderas, a derecha e izquierda de la carretera de Burgos a Soria, hasta llegar al paso del ferrocarril, junto a la estación.

En bien de los feriantes y público en general, conviene tener presentes las siguientes advertencias: Primera. En la localidad se dispone de cómodos alojamientos para el personal y para los ganados y no se cobran arbitrios de ninguna clase.

Segunda. Se procurará amenizar la feria, con algún estejo que se anunciará oportunamente.

Tercera. Cualquier reclamación que tengan necesidad de hacer los feriantes se inmediatamente atendida por la autoridad local.

Salas de los Infantes febrero de 1937.—El alcalde, Emiliano Vega; el secretario, Julio Pérez Cuevas.

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO Compra de oro — Pago de cupones

CASA DE AHORROS

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden.—Regulando el nombramiento de Auxiliares temporales y el percibo de gratificaciones por desempeño de clases prácticas.

Otra.—Aplicando a todos los Centros docentes la Orden de 2 del corriente, que regula la percepción de sueldos de los Catedráticos de Universidad.

Otra.—Disponiendo que las Comisiones depuradoras del personal afecto a la enseñanza podrán proponer, además de las sanciones que determina el artículo 5.º de la Orden de 10 de noviembre de 1936, la suspensión de empleo y sueldo por un período de un mes a dos años y a jubilación forzosa del interesado.

Otra.—Separando definitivamente del servicio y dándole de baja en el escalafón, al profesor de la Escuela Normal del Magisterio de Burgos don Agustín García de Diego.

Otra.—Levantando con todos los pronunciamientos favorables, la suspensión de empleo y sueldo del Inspector de Primera Enseñanza de Burgos, don Juan Lliarena Luna.

Otra.—Declarando cesantes a los Maestros de Manual de Ríopico don Fernando Plasencia Sastre de Pradolungo, don Julio Martínez Palacios, y de Nebreda, don Juan Araus Villaverde.

GOBIERNO GENERAL

Reglamento provisional para la organización y funcionamiento de la Fiscalía Superior de la Vivienda.

SECRETARIA DE GUERRA

ASIMILACIONES

Se concede asimilación a Alferez, por el tiempo que duran las actuales circunstancias y para los efectos de haberes, a los Sacerdotes civiles don Juan Tusquets Terrat y don Luciano Martínez Alamo.

DESTINOS

Estado Mayor.—Capitán de Infantería don César Mantilla Lautrec, de la 6.ª división, al Estado Mayor del Servicio de E. M. de la 6.ª Brigada Mixta.

Infantería.—Comandante don Joaquín Loygorri Vives, de la 6.ª división, a la División de Soria.

Alferez provisional don Sixto Huerza Alonso, de la 6.ª división al Grupo de Regulares Tetuán número 1.

Caballería.—Teniente don Miguel Ayala Casavón, del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Tetuán número 1, al Cuadro Eventual de la 5.ª División.

Alferez provisional don Eduardo de Velasco López Cano, del Regimiento España número 5, al Tercio.

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA «UNION ESPANOLA DE EXPLOSIVOS» Potasas de nuestras minas de Cardenera (Barcelona)

ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruña, 6.—BILBAO

Supero-fosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita. DIRECCION: Telégrafica: GEINCO

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES. ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. PAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

VINO BLANCO

Para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR!

La SEGURIDAD máxima con arcas «GRUBER»

A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete.

Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

Sebo fresco, a 1'55 kilo. compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Consumiendo café-malte se hace Patria y economiza; 4'75 kilo—Arranz, Lain Calvo 26.

Pimentón para matanzas, clase superior. Consulte precio, base clase de confianza. Ignacio Palacios. Coloniales.

Se vende coche de niño. Razón: David González, Isla 23 (Audencia).

Estantería y mostrador. Compra: Felipe Mingo. Fábrica de Aguardientes. Almirante Bonifaz, 27.

Gaja Registradora pequeña, usada, compro por encargo cliente.

Ofertas, Ignacio Palacios. Almacén Coloniales.

Limones superiores de Sevilla. Ignacio Palacios. Almacén Coloniales.

Botellas vacías de anís Cadenas, agradeceré devuelvan. Pago bien su importe. Palacios—Coloniales.

Cafés, torrefactos y tueste natural, partidas de cincuenta y cien kilos, cotización especial. Coloniales Ignacio Palacios.

Maquinaria de ocasión, locomóvil inglesa «Marshall» tipo multibular extrafuerte, 25 H. P., perfecto estado.

Motor a gasolina «Otto» con bomba Ideal. Motor a gasolina «Lister» con bomba Ideal. Precios reducidos; también lo cederé a cambio maderas de construcción.

Informes: Medardo Iglesias Diez, Valladolid, Paseo de Zorrilla 27 y 81. Almacén de Abonos Minerales.

Vino blanco: He recibido unos cuantos vagones clase buena y precio económico. Almacén de Vinos y Coloniales Ignacio Palacios. Burgos

Carreteros; vendo cortados y completamente secos, una partida de olmos a propósito para la construcción de carros, pueden verse en Villaveta y para tratar con José Rico en Melgar de Fernamental.

Vendo pellejos usados, para vino. San Juan, 44, (Vinos).

Aseitunas, manzanilla fina, bocoyes cuatrocientos ochenta kilos y barricas de cuarenta, para cantidad, precios aguilatados. Coloniales Ignacio Palacios.

Se vende un despacho. Isla 5, 3.ª, derecha, de nieve a once y de dos a cinco.

Colocaciones

Clases de Alemán. Sacerdote alemán, que habla el español, da clases de Alemán.

Para informes, dirigirse a la Administración de «El Castellano», calle Santander n.º 12.

Arrendos

Alquilo muebles para piso completo. Informes: Paloma, 56, tercero, izquierda.

Piso con baño, con o sin muebles, para tres personas. Ofertas a esta Administración F. H. V.

Varios

5 pesetas mes, Taquí meca, Ortografía, Aritmética, Teneduría y Caligrafía. Lecciones a domicilio. Lain Calvo, 8, 2.º

Guía Profesional

F. Urraca Oculista

DJE L HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular; de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES

Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 23-B TELEFONO, 1588

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

García F.º de los Ríos

EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID

Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBINO

EUSEBIO MIGUEL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLÓN, 8 y 4

Doctor Muñoz Casas

Del Diagnóstico Oficial Natividad ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 LAMIRANNE BONIFAZ, 13 1.º

C. Aranguena García - Inés

(Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 3 TELEFONO, 1354

Consultas de 1 a 2 y de 4 a 5

Ruiz de Tamiño DENTISTA

de la Casa de Salud Valdecilla RAYOS X

Calle de Santander, 3 Tel. 2032

Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6